
3 
  سؤالات امتحاني  مجموعه  كانون فرهنگي آموزش    سال اول دبيرستان  صفحه

  
  

 

  نمره  سؤال  رديف
ها را پيدا كنيد و شماره مربوط بـه آن را             ارتباط دارد آن  » B«به يكي از موارد ستون      » A«هريك از موارد ستون       1

  .اند اضافي » B« مورد در ستون 4. ي خود بنويسيد در برگه
  »B«ستون   »A«ستون 

  .ندكن براي بالابردن عدد اوكتان بنزين از اين ماده استفاده مي) آ
  .هاي آلي وجود دارد عنصري كه در همه تركيب) ب
  .لي نداردييك منبع انرژي كه منشأ فس) پ
  گيري فشار هوا ي اندازه وسيله) ت
  .تر از آن غير ممكن است دمايي كه رفتن به پايين) ث
  
  

   اكسيژن- 1
   دماي استاندارد- 2
   مانومتر- 3
   صفر مطلق- 4
   تترا اتيل سرب- 5
   بارومتر- 6
   كربن- 7
  اي  انرژي هسته- 8
   هپتان- 9

  

25/1 

  .ي خود بنويسيد هاي درست را انتخاب كنيد و در برگه هاي زير واژه در عبارت  2
  .به عنوان فشار استاندارد پذيرفته شده است) سطح دريا ـ بالاي كوه(فشار هوا در ) آ
نامنـد و اگـر ايـن     مـي ) ـ سـوختن اكسايش  . (كند فرايندي كه در آن اكسيژن با ساير عنصرها توليد اكسيد مي) ب

  .نام دارد) اكسايش ـ سوختن(فرآيند با توليد نور و گرما همراه باشد 
تبـديل  ) گاز ـ مايع ( است به C370تر از  ها بيش هايي كه نقطه جوش آن هنگام تقطير نفت خام هيدروكربن) پ
  .شود نمي

1  

  .ي خود بنويسيد تخاب كنيد و در برگهي درست را ان در هر مورد گزينه  3
   براي تأمين نيازهاي انساني، صنعتي و كشاورزي استفاده نمود؟توان نمياز كدام منبع آب شيرين ) آ

(aهاي طبيعي هاي قطبي و يخچال  يخ                 (bهاي زيرزميني  آب  
  ويد؟ش خوريد در كدام نوع مصرف آب سهيم مي هر بار كه يك تكه نان مي) ب
(aآشكار                                                          (bنهان   
  هايي است؟ شود داراي چه نوع كاتيون نشين كردن گل و لاي موجود در آب استفاده مي ساز كه براي ته ي لخته ماده) پ
(a Al 3 وFe 3                                              (b Ca 2 و Na  
  تر بودن هوا در كنار يك فواره نسبت به مناطق ديگر به دليل كدام ويژگي آب است؟ خنك) ت
(aگرماي تبخير بالاي آب                                    (b آب ظرفيت گرمايي بالاي  

1  

  :ها پاسخ دهيد رو به پرسش با توجه به جدول روبه  4
ي جامـد     ي زباله   جدول مربوط به درصد اجزاي سازنده     ) آ

  .در كدام شهر زير است؟ توضيح دهيد
  شهري در يك كشور پيشرفته) 1
  شهري در يك كشور در حال پيشرفت) 2
  ت؟هاي اين شهر قابل بازگرداني اس در مجموع چند درصد از زباله) ب
   درصد36) 2 درصد                           64) 1
  .با توجه به جدول، جاهاي خالي عبارت زير را كامل كنيد) پ

كه از  . . . اند و     پذير تهيه شده  يداز منابع تجد  . . . و  . . . ها    از ميان اين زباله   
هـا بـسيار      شـدن آن    آيند تجديد ناپذير و زيست تخريـب       نفت به دست مي   

  .تآهسته اس

75/1 

 شيميآزمون

  درصد  نوع زباله
  %36  كاغذ

  %20  خاكروبه
  %7  ها پلاستيك
  %9  فلزها

  %9  پسماند موادغذايي
  %8  شيشه
  %4  چوب

  %7  انواع ديگر زباله
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4 
  سال اول دبيرستان  كانون فرهنگي آموزش  سؤالات امتحاني  مجموعه صفحه
 
 

 

  نمره  سؤال رديف
  .ها پاسخ دهيد ها به پرسش دهد، با توجه به داده ي هواي مايع را نشان مي جدول زير نقطه جوش اجزاي سازنده  5

  

  اكسيد كربن دي  اكسيژن نيتروژن  نوع ماده
  -C  196-  183-  78دماي جوش 

  

  توان جدا كرد؟ ديگر مي روشي از يك مايع را با چه يي هوا اجزاي سازنده) آ
  .شود؟ دليل بنويسيد كدام گاز ديرتر جدا مي) ب
  شود؟ براي هريك از كاربردهاي زير، از كدام گاز موجود در جدول استفاده مي) پ
(aتهيه آمونياك                        (bصنايع فولاد   

5/1  

  .ها پاسخ دهيد رو به پرسش با توجه به جدول روبه  6
  .تري دارد؟ دليل بنويسيد كدام آلكان گرانروي بيش) آ
  شود؟ ها چه موادي توليد مي از سوختن كامل اين آلكان) ب
  ي بين مولكولي ناچيز است؟ در كدام آلكان نيروي جاذبه) پ

  .دليل بنويسيد
  

5/1  

  :هاي زير پاسخ دهيد به پرسش  7
  هايي بايد داشته باشند؟ چه ويژگي) جاي مسهاي نوري به  مانند جايگزيني رشته(مواد جايگزين ) آ
  .دو مزيت بازگرداني را بنويسيد) ب
  ي كلرزني پاياني، مقدار كلر افزودني بايد كنترل شود؟ ي آب شهري در مرحله توضيح دهيد چرا هنگام تصفيه) پ

5/1  

  .ويسيدهاي زير را مشخص كنيد و شكل درست هر عبارت نادرست را بن درستي يا نادرستي عبارت  8
هـاي جـلا و عطرهـا بـه      يكي از كاربردهاي اتن در صنايع شيميايي تهيه اتانول است كه به عنوان حلال در روغن           ) آ

  .رود كار مي
Cآلكان راست زنجير ) ب H28 Cاست زنجير ر نسبت به آلكان 58 H45   .شود  ديرتر ذوب مي92
  .كنند  را زياد ميرورانندگان در تابستان هواي درون تاير خود) پ

25/1 

  .ها پاسخ دهيد هاي جدول به پرسش مشخصات آب دو درياچه در جدول زير آمده، با توجه به داده  9
مقدار اكسيژن حـل شـده در آب كـدام          ) آ

  .تر است؟ دليل بنويسيد درياچه بيش
 مـاهي كـه     يبراي پرورش نـوع   ) ب

) 5/7 تــا pH) 5/5ي  هدر محــدود
مانـد، آب كـدام درياچـه         زنده مي 

  .مناسب است؟ دليل بنويسيد
Pb)اگر حد مجاز غلظت كاتيون سرب   ) پ )2       كه توسط سازمان حفاظـت از محـيط زيـست اعـلام شـده بـراي 

/ها    ماهي ppm0 ي زنـدگي آبزيـان در        خطـر سـرب را بـراي ادامـه        ي زير ضريب       باشد، با استفاده از رابطه     074
دست آوريد و توضيح دهيد آيا استفاده از آب اين درياچه براي پرورش مـاهي مناسـب اسـت يـا               به) 2(ي    درياچه
  خير؟

ضريب خطر  

2  

  C((دماي جوش   آلكان

2612
167
122
62

HC

HC

HC

HC

  

5/88-  
36  

5/98  
190  

 

  ويژگي
  درياچه

pH  ت يونظغل  
)ppm(Pb 2  

  غلظت يون
)ppm(Na  

  دما
)C(  

  31  65/0  025/0  6  )1(ي  درياچه
  18  2/0  037/0  10  )2(ي  درياچه

 

  مقدار يون موجود
 مقدار مجاز شده توسط سازمان حفاظت از محيط زيست
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5 
  سؤالات امتحاني  مجموعه  كانون فرهنگي آموزش    سال اول دبيرستان  صفحه

 
  نمره  سؤال  رديف
  .ها پاسخ دهيد هاي ساختاري زير به سؤال با توجه به فرمول  10

 
a)                                                                              b) 

 
 
c)                                                                               d)  

  
  
  . را بنويسيدdفرمول مولكولي تركيب ) آ
  .دليل بنويسيد ايزومرند؟ ياها با هم هم پار كدام تركيب) ب
  .كدام تركيب سير نشده است؟ دليل بنويسيد) پ

75/1 

هاي يكسان را نشان  جدول زير نتايج حاصل از افزودن دو قطره صابون مايع به پنج نوع محلول متفاوت با حجم  11
  .ها پاسخ دهيد هاي جدول به پرسش با توجه به داده. دهد مي
   سختي آب پي برد؟توان از ارتفاع كف صابون به چگونه مي) آ

  هاي ازمايش آب سخت وجود دارد؟ درون كدام لوله) ب
كنيد ارتفاع كف صابون در محلول  بيني مي پيش) پ

  سديم نيترات كدام عدد باشد؟
  متر  ميلي1) 1
  متر  ميلي32) 2
  
  

5/1  

  .دهد نمودار زير منحني آلودگي هوا را در يك شهر صنعتي در هنگام ظهر نشان مي  12
  

    
  ترين خطر را دارند؟ ترين و كم ها به ترتيب بيش كدام آلاينده) آ

  شود؟ كدام آلاينده باعث ايجاد مه دود فوتوشيميايي مي) ب
  . نوع اول يا نوع دوم هستند؟ براي هر مورد دليل بنويسيدSO3 وCH4هاي هريك از آلاينده) پ

75/1 

با استفاده از آن به . دهد كل زير قسمتي از جدول تناوبي عنصرها و تعدادي از عنصرهاي آن را نشان ميش  13
  .ها پاسخ دهيد پرسش

  

    
  .ي عنصر موردنظر را بنويسيديبراي هر مورد زير نماد شيميا) آ
a (يك فلز قليايي  
b (عنصري كه خواص آن چيزي بين فلز و نافلز است.  
  به اكسيژن شباهت دارد؟ چرا؟خواص كدام عنصر ) ب
MgCl)ي  هاي شناخته شده با توجه به فرمول شيميايي تركيب) پ ,CaO,CCl , Al O )2 4 2  فرمول شيميايي 3

  .هاي حاصل از عنصرهاي زير را بنويسيد تركيب
a (C,F                                b(S,Mg 

25/2 

  
  

شماره 
  لوله

  ارتفاع كف صابون  محلول نمك
  )متر ميلي(

  35  سديم كلريد  1
  1  منزيم كلريد  2
  28  پتاسيم نيترات  3
كلسيم هيدروژن   4

  كربنات
1  

  1  آهن سولفات  5
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  3:ي صفحه                          سال اول دبيرستان               پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي

  
  
  

  

 

)1(شيميهايپاسخ پرسش
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  4:ي صفحه                          سال اول دبيرستان               پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
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